



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
20 января 2021 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Красноярский край выделит около 21 млн рублей на авиаучет популяции оленя

2. СМИ о городе Дудинке:

- Фонд капремонта готовится к проведению ремонтных работ
- Крепкий мороз затруднил работу по вывозу ТКО
- В Дудинке возобновляется работа учреждений культуры и спорта

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- ООО «Единство» информирует норильчан о плановых работах
- В Норильске коронавирусом заразились еще 17 горожан

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Предприятия края продолжают наращивать сотрудничество с ЗФ «Норникеля»

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Число новых больных COVID-19 в крае ниже пиковых значений мая и начала зимы
- Более 24 тысяч жителей края стали самозанятыми

6. СМИ о России:

- Ковид в 2,5 раза дороже пневмонии: Мурашко рассказал о госрасходах на пандемию
- РКН потребовал от "ВКонтакте" пресечь вовлечение детей в протесты
- ГД РФ. В первом чтении принят пакет законопроектов о запрете государственным и муниципальным служащим иметь двойное гражданство
- ГД РФ. В первом чтении принят законопроект о регистрации граждан, ведущих кочевой или полукочевой образ жизни в муниципальных образованиях
- Росстат зафиксировал скачок цен на популярные продукты
- ЦБ предупредил о скачках цен после отмены карантинных ограничений
- В "Справедливой России" сообщили, как будет называться объединенная партия
- Школам выставили прокурорские оценки. Они обнаружили более 6 тыс. нарушений в ходе дистанционного обучения
- Бюджеты регионов РФ в 2020 году исполнены с дефицитом в 707 млрд руб.

7. Разное:

- Запад пользуется доверчивостью россиян

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Красноярский край выделит около 21 млн рублей на авиаучет популяции северного оленя

Власти Красноярского края выделяют на авиационный учет популяции дикого северного оленя (ДСО) в регионе в 2021 году 20,6 млн рублей. Об этом в среду сообщил заместитель председателя правительства Красноярского края Анатолий Цыкалов на заседании межведомственной рабочей группы по вопросу сохранения и учета численности ДСО.

В Красноярском крае, где обитает считавшаяся крупнейшей в мире таймырская популяция дикого северного оленя, нет свежих данных о численности этих животных. По мнению экспертов, олени на Таймыре находятся под угрозой из-за браконьеров и других факторов антропогенного воздействия, роста численности волков и изменения климата.

"Программой Красноярского края предусмотрено финансирование в размере 20,6 миллиона рублей для проведения авиаучета. Сегодня мы работаем над техническим заданием по использованию данного проекта", - сказал Цыкалов.

Ранее в министерстве экологии и рационального природопользования региона сообщали ТАСС, что авиаучет популяции дикого северного оленя проведут в 2021 году. Авиаучет станет вторым этапом работ по оценке численности этих животных. Первым этапом было мечение животных с помощью спутниковых ошейников, благодаря чему отслеживаются пути миграции, мест сезонных концентраций различных группировок таймырской и лесной популяций дикого северного оленя, определение границ и площади их ареала.

ТАСС

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Фонд капремонта готовится к проведению ремонтных работ

По информации регионального фонда капитального ремонта многоквартирных домов на территории Красноярского края, в результате проведения электронных торгов определен подрядчик на оказание услуг по оценке технического состояния многоквартирных домов, разработке проектно-сметной документации на проведение капитального ремонта крыш и систем электроснабжения в 15 многоквартирных жилых домах города Дудинки. Работы выполнит ООО «Альтернатива».

Подрядчику предстоит разработать проектно-сметную документацию для проведения ремонта крыш дома № 19 на улице Дудинская и № 45 на улице Горького. Капитальный ремонт систем электроснабжения, по выполненным специалистами расчетам, предстоит в домах № 3, 5 на улице Дудинская, № 3, 3А, 3Б, 10 на улице Матросова, № 12, 18/2, 20/1 на улице Островского, а также корп. 1 и 2 дома № 53 на улице Горького.

Согласно краткосрочным планам капитального ремонта общедомового имущества многоквартирных домов проведение капремонта в данных домах запланировано на 2021-2022

Крепкий мороз затруднил работу по вывозу ТКО

По информации, представленной по запросу заместителя главы города Янины Квасовой руководителем обособленного подразделения ООО «РостТех» в Дудинке Сергеем Дружининым, 20 января, несмотря на низкую температуру воздуха, влияющую на исправную работу гидравлических механизмов, организации удалось частично обслужить один маршрут по вывозу ТКО из запланированных четырех. На текущей неделе, 18 и 19 января, региональным оператором обслужены все восемь маршрутов. Кроме этого, выполнялись дополнительные вывозы ТКО по отдельным адресам.

Сергей Дружинин отмечает, что с наступлением погодных условий, позволяющих ООО «РостТех» оказывать услуги в полном объеме, весь накопленный объем отходов будет вывезен.

При ежедневной работе без сбоев, возникших по погодным условиям или в результате поломок техники, мусорные площадки освобождаются от отходов один раз в два дня. Работа

по вывозу мусора, накопленного в непогоду, проводится в усиленном режиме с привлечением дополнительной техники.

В Дудинке возобновляется работа учреждений культуры и спорта

В соответствии с изменениями, внесенными губернатором Красноярского края Александром Уссом 19 января в указ № 71 «О дополнительных мерах, направленных на предупреждение распространения коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV, на территории Красноярского края» учреждения культуры и спорта могут возобновить деятельность по оказанию услуг населению.

Так, муниципальные и краевые объекты спорта смогут возобновить оказание услуг населению. Снимается ограничение на посещение зрителями официальных спортивных мероприятий. Однако загрузка залов не должна превышать 50 процентов от числа посадочных мест.

Помимо этого, разрешается деятельность учреждений искусства и культуры. При этом организаторы должны соблюдать все необходимые санитарно-эпидемиологические требования.

Отметим, что изменения не коснулись деятельности ночных клубов и других аналогичных объектов — они все еще находятся под действием ограничений.

В настоящее время идет работа по подготовке учреждений культуры и спорта Дудинки к возобновлению работы с населением. Информация об условиях посещения, датах возобновления работы и расписаниях в ближайшее время появится на нашем сайте.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

ООО «Единство» информирует норильчан о плановых работах. Работы проводятся с целью повышения качества услуг.

22 января с 00.00 до 06.00 (по местному времени) возможны перебои в работе сети Интернет, но суммарно — не более 30 минут.

Напомним, ООО «Единство» является дочерней компанией «Норникеля» и магистральным оператором связи, который обеспечивает высокоскоростной доступ к сети Интернет в Норильске.

«Заполярная правда»

В Норильске коронавирусом заразились еще 17 горожан

Число ковидных пациентов продолжает расти как в Норильске, так и в целом по краю.

За последние сутки общее количество заболевших в Норильске увеличилось до 2424. Коронавирусную инфекцию подтвердили еще 17 горожанам.

В регионе сегодня выявили на четыре случая коронавирусной инфекции больше, чем днем ранее – заболели еще 326 человек. По данным Роспотребнадзора, темп прироста за сутки – 0,6 процента.

Выздоровевших за минувшие сутки больше, чем заразившихся: 345 пациентов выписаны из стационаров. Летальных исходов — 25. Такое число смертей регистрируется третий день подряд.

Как и днем ранее, край остается на восьмом месте в рейтинге регионов страны по количеству выявленных случаев COVID-19 за сутки.

Стабильный прирост позволил губернатору региона ослабить коронавирусные ограничения. Спортивные объекты снова будут работать, а вот вечеринки до сих пор запрещены.

«Северный город»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП

Предприятия Красноярского края продолжают наращивать кооперационное сотрудничество с заполярным филиалом «Норникеля»

В Норильске министр промышленности, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства края Евгений Афанасьев и старший вице-президент «Норникеля» - руководитель Норильского дивизиона Николай Уткин обсудили планы развития внутрикраевой кооперации.

...Заполярный филиал «Норникеля» ежегодно наращивает объем закупок у краевых производителей. По итогам девяти месяцев 2020 года объем закупок материалов составил 1 564,6 млн руб., что на 31% больше, чем за аналогичный период 2019 года. Объем услуг, оказанных предприятиями края, составил порядка 11 млрд руб., что на 35% также больше показателя 2019 года.

«На сегодня 70% организаций, с которыми мы сотрудничаем, - краевые компании. В этом году мы ожидаем, что общая сумма закупок товаров и услуг превысит 15 млрд рублей - это хороший показатель. Для Норильского дивизиона следующие 3-5 лет очень важны с точки зрения реализации наших ключевых инвестиционных проектов. Это и «Серная программа», и много различных инфраструктурных проектов. Мы очень надеемся, что организации и предприятия края активнее будут идти на сотрудничество. Со своей стороны, мы всегда готовы рассматривать любые предложения», - сообщил Николай Уткин.

По итогам встречи было принято решение о проведении в Норильске очередной бизнес-миссии производителей.

«От Заполярного филиала мы получили необходимую информацию о потребностях, также провели работу с нашими красноярскими компаниями. В результате мы сформировали пул предложений, которые сегодня передали нашим коллегам в «Норникеле», чтобы уже планировать совместную работу. Надеюсь, что такое плодотворное сотрудничество продолжится, а объемы используемой продукции и услуг компаниями Красноярского края здесь будут только увеличиваться», - резюмировал Евгений Афанасьев.

Красноярский край

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Число новых больных COVID-19 в Красноярском крае ниже пиковых значений мая и начала зимы

С начала 2021 года суточный прирост случаев COVID-19 в Красноярском крае не превышает отметки в 330 заболевших, подсчитали специалисты информационного центра по мониторингу ситуации с коронавирусом.

Накануне в регионе выявили 326 новых случаев коронавируса, что на 14 меньше, чем пиковое значение с начала зимы и в полтора раза меньше, чем пиковое значение за прошедший период пандемии. В целом, с начала декабря суточный прирост остается примерно на одном уровне и колеблется незначительно: 315 — 340 случаев COVID-19 в сутки. Наибольший прирост в крае за весь период пандемии был зафиксирован 20 мая — 504 подтвержденных диагноза.

В целом же по Сибири суточное число подтвержденных диагнозов по-прежнему постепенно снижается с 27 ноября, когда было достигнуто пиковое значение в 2 057 заболевших. Больше всего подтвержденных диагнозов за сегодняшний в Красноярском крае, меньше всего — в Туве (30 новых случаев за прошедшие сутки).

В целом по России новое пиковое значение показателя было достигнуто 24 декабря — 29 935 подтвержденных диагнозов COVID-19 за сутки. С тех пор показатели постепенно снижаются и приближаются к отметке в 20 000 заболевших за сутки. С 3 декабря в стране ежедневно выявляют менее 25 000 случаев коронавируса.

newslab

Более 24 тысяч жителей края стали самозанятыми

В Красноярском крае продолжает расти число самозанятых – граждан, которые выбрали специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход". По данным на конец декабря, в налоговые органы в качестве самозанятых на учет встали 24 864 жителя края, причем самозанятых стало больше на 5 тысяч человек только за последний квартал.

До 2021 года представители этой категории могли рассчитывать только на консультацию от государства. В прошлом году в Красноярске в центр "Мой бизнес", который оказывает услуги предпринимателям в рамках нацпроекта "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы", самозанятые обращались с вопросами об открытии собственного дела, проходили обучение. Как правило, деятельность самозанятых, которые воспользовались помощью специалистов центра, связана с пошивом одежды, ремонтом обуви и оказанием образовательных услуг.

В 2021 году в рамках нацпроекта разработан федеральный проект "Поддержка самозанятых" для реализации в регионах страны. На поддержку самозанятых в Красноярском крае предусмотрено 11,2 млн рублей из федерального и регионального бюджетов.

Самозанятые смогут брать микрозаймы по льготной ставке, пользоваться бесплатными информационно-консультационными и образовательными услугами, среди которых обучающие семинары, консультации по ведению предпринимательской деятельности, участие в выставках и ярмарках. Уже сейчас в некоторых банках можно подать заявку на кредит под 6,25%, причем для оформления понадобится минимальный пакет документов.

...Все мероприятия по поддержке самозанятых в крае будут реализованы в рамках регионального проекта «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами», который входит в федеральный проект «Поддержка самозанятых».

Красноярский край

6. СМИ О РОССИИ

Ковид в 2,5 раза дороже пневмонии: Мурашко рассказал о госрасходах на пандемию

Стоимость лечения случая коронавируса в 2,5 раза в среднем выше лечения внебольничной пневмонии аналогичной степени заболевания, сообщил министр здравоохранения РФ Михаилом Мурашко в ходе заседания Совета Федерации.

"В 2,5 раза стоимость случая COVID превышает стоимость случая внебольничной пневмонии при той же тяжести течения", – сообщается в презентации Мурашко, которую цитирует РИА Новости. При базовой страховке почти в 27 тысяч рублей с учетом повышающих коэффициентов для разной степени заболевания тарифы на оплату составляют: в случае легкого течения заболевания COVID – 107,8 тысячи рублей (в три раза дороже аналогичного случая пневмонии), при тяжелом заболевании – 242,5 тысячи рублей (в два раза дороже).

В 2020 году из-за пандемии коронавируса совокупные госрасходы на медицину выросли с 3,5% до 4,1% ВВП, или до 1,2 триллиона рублей.

Кроме прямых затрат на лечение правительство направит 2,7 миллиарда рублей на этой неделе в регионы для обеспечения лекарствами "домашних" пациентов с коронавирусом, сообщил Мурашко.

Получат поддержку и врачи. На страхование жизни медицинских работников правительство направило 19,5 миллиарда рублей. "Выполнен комплекс мер по обеспечению социальных гарантий медицинским работникам при работе в крайне тяжелых и опасных условиях", – отметил Мурашко.

Правительство РФ направит на модернизацию инфекционной службы страны в 2021 году 17 миллиардов рублей. В прошлом году проведена часть работ – увеличен коечный фонд для пациентов с новой коронавирусной инфекцией до 278 305 коек, открыто более 40 КТ-центров, а общее компьютерных томографов выросло до 1225 единиц. Продолжается профилактика и обычных массовых заболеваний. Около 14 миллиардов рублей из средств федерального бюджета было потрачено на вакцинацию 60% россиян от гриппа в 2020 году.

По данным РАНХиГС, из федерального бюджета в 2020 году регионам переведено 3,7 триллиона рублей трансфертов и субсидий для балансировки бюджетов и борьбы с пандемией. Это в 1,6-2 раза больше, чем годом ранее. Деньги направлены на оборудование больниц, доплаты медикам, пособия безработным.

Вести

РКН потребовал от "ВКонтакте" пресечь вовлечение детей в протесты

Роскомнадзор сообщил, что потребовал от руководства соцсети "ВКонтакте" пресекать распространение призывов к несовершеннолетним участвовать в несанкционированных митингах.

Ведомство нашло примеры использования аккаунтов в этой соцсети с такой целью. По требованию Генпрокуратуры Роскомнадзор уведомил "ВКонтакте" о недопущении распространения информации, которая вовлекает несовершеннолетних в опасные для их жизни и здоровья противоправные действия.

Ранее аналогичное требование было направлено платформе TikTok. Одновременно ведомство призвало все соцсети и СМИ не допускать распространения таких призывов.

INTERFAX.RU

Государственная Дума РФ. В первом чтении принят пакет законопроектов о запрете государственным и муниципальным служащим иметь двойное гражданство

Устанавливаются ограничения для работников государственных органов и органов местного самоуправления в связи с наличием у них гражданства (подданства) иностранного государства либо вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание на территории иностранного государства.

Имеющие второе гражданство не допускаются к замещению в государственных органах или органах местного самоуправления должностей, не являющихся должностями государственной или муниципальной службы, для замещения которых требуется оформление допуска к государственной тайне, если иное не предусмотрено федеральными законами или международными договорами России.

Граждане обязаны сообщить о втором гражданстве, документ также предусматривает прекращение трудового договора по этой причине.

Нормы также коснутся военнослужащих, однако «срочников» нормы не касаются, отметил глава комитета Госдумы по госстроительству Павел Крашенинников («Единая Россия»).

ИА REGNUM

Государственная Дума РФ. В первом чтении принят законопроект о регистрации граждан, ведущих кочевой или полукочевой образ жизни в муниципальных образованиях

Предусматривается возможность регистрации гражданина РФ, относящегося к коренному малочисленному народу Российской Федерации, ведущего кочевой или полукочевой образ жизни и не имеющего места, где он постоянно или преимущественно проживает, в одном из муниципальных образований (по выбору гражданина), в границах которого проходят маршруты кочевий физлица, по адресу местной администрации указанного муниципального образования.

МВД получает полномочие по утверждению порядка выдачи органами местного самоуправления документа, подтверждающего ведение гражданином кочевого и (или) полукочевого образа жизни.

ИА REGNUM

Росстат зафиксировал скачок цен на популярные продукты

С 12 по 18 января в России подорожали куриное мясо, замороженная рыба, ржаной хлеб и чай. Об этом свидетельствуют данные Росстата.

«Кура и замороженная рыба выросли в цене на 0,5%, а стоимость ржаного хлеба, макарон и черного чая увеличилась на 0,3%. В свою очередь, говядина, свинина и мясные консервы стали обходиться дороже россиянам на 0,2%», — передает «Федеральное агентство новостей» информацию ведомства.

Кроме этого, на 1,2% выросла стоимость овощей, сильнее всего прибавили в цене помидоры — на 3,5%. Подорожало также и подсолнечное масло — на 0,1%. Помимо этого, Росстат зафиксировал подорожание гречневой крупы, пшена и куриных яиц.

Ранее экономист Леонид Холод заявил, что на продовольственном рынке в январе предприниматели смогут наблюдать падение розничного рынка. Это значит, что некоторые продукты станут дешевле из-за «раскаченного спроса» торговыми сетями. А руководитель Центра агроаналитики при Минсельхозе Дмитрий Авельцов отметил, что в этом году цены на мясо птицы и свинину могут снизиться.

URA.RU

ЦБ предупредил о скачках цен после отмены карантинных ограничений

Смягчение противоэпидемических ограничений может привести к скачкообразному росту цен на услуги в пострадавших от этих ограничений секторах, что увеличит волатильность месячной и годовой инфляции в 2021 году, говорится в обзоре ЦБ о динамике потребительских цен в декабре 2020 года.

"Подъем заболеваемости коронавирусом отражался в декабре в основном на динамике цен на услуги, оказание части которых по-прежнему подпадало под противоэпидемические ограничения. Из-за особенностей отражения в статистике цен на услуги, оказание которых было приостановлено, цены на авиабилеты и зарубежные поездки оставались ниже, чем годом ранее. Увеличился, но остался невысоким рост цен на внутренние санаторно-оздоровительные услуги", - отмечается в докладе.

"В дальнейшем смягчение противоэпидемических ограничений может сопровождаться повышением темпа роста цен на услуги по отношению к их низкому уровню, сложившемуся в 2020 году. Изменения цен могут быть скачкообразными, что будет увеличивать волатильность месячной и годовой ценовой динамики", - предупреждают в ЦБ.

INTERFAX.RU

В "Справедливой России" сообщили, как будет называться объединенная партия

"Справедливая Россия" после объединения с партиями "За правду" и "Патриоты России" будет называться "Справедливая Россия - за правду", она будет иметь одного председателя и двух заместителей. Об этом в среду ТАСС сообщил лидер спарвороссов Сергей Миронов.

"Объединение происходит на базе партии "Справедливая Россия", это совершенно очевидно. Председатель будет один. Надеюсь, коллеги поддержат мою кандидатуру. Будут два сопредседателя в виде двух заместителей. Что касается названия партии, то будет длинное и короткое. С большой долей вероятности звучать будет так: "Справедливая Россия - за правду", - сказал Миронов.

По его словам, о квотах кандидатов на выборах в Думу от каждой партии пока речь не идет.

"Безусловно, мы объединяемся в преддверии выборов в Госдуму. Но задача наша намного дальше и намного шире. Помяните мое слово, мы начинаем реальное объединение левого фланга", - заверил парламентарий.

Более крупные слияния, прогнозирует политик, могут произойти уже после думской избирательной кампании. Он также призвал все левые силы и другие парламентские партии - КПРФ и ЛДПР - к объединению против "политического монополизма" "Единой России".

ТАСС/

Школам выставили прокурорские оценки. Они обнаружили более 6 тыс. нарушений в ходе дистанционного обучения

Генпрокуратура провела проверку соблюдения прав школьников и студентов во время дистанционного обучения во всей стране. «Всего в 2020 году прокурорами выявлено более 6 тыс. нарушений законодательства, в целях их устранения внесено свыше 3,8 тыс. актов реагирования, по результатам их рассмотрения к дисциплинарной ответственности привлечено более 1 тыс. лиц», — подвели итог в ведомстве.

Напомним, претензии к введенному из-за пандемии формату обучения у родителей возникали на протяжении всего прошлого года. В частности, жаловались они, не во всех семьях есть возможность обеспечить каждого ребенка персональным компьютером на несколько часов (см. "Ъ" от 23 марта 2020 года). Помимо этого родители указывали, что сами порой вынуждены объяснять материал детям и помогать в выполнении домашнего задания,

которое присылают дистанционно. Неприязнь к онлайн-обучению спровоцировала в стране протест — в Москве прошли несколько митингов и возникло общественное движение, объединившее более 20 тыс. единомышленников (см. «Ъ-Онлайн» от 28 ноября 2020 года).

В ходе проверки прокуратуры выявили случаи замены учебных занятий в дистанционном формате самостоятельным изучением предмета школьниками. В Башкирии, Марий Эл, Якутии, Иркутской, Калининградской и Тюменской областях они констатировали отсутствие у ряда обучающихся доступа к интернету и устойчивого сигнала связи. А в Алтайском крае, Брянской, Волгоградской, Омской, Тульской областях прокуратуры добились отмены школьных приказов, обязывавших детей иметь дома персональный компьютер с возможностью воспроизведения звука и видео, стабильный канал подключения к интернету и необходимое программное обеспечение для доступа к удаленным серверам.

«Прокурорами приняты меры реагирования также в связи с необеспечением педагогических работников компьютерами и доступом к сети, а также непроведением их обучения для работы в указанных условиях,— уточнил “Ъ” и. о. начальника главного управления по надзору за исполнением федерального законодательства Генпрокуратуры Дмитрий Данилов.— В Бурятии в одной из школ при наличии 66 компьютеров лишь 31 был подключен к интернету, в результате освоение образовательных программ обеспечивалось педагогами с использованием собственных флеш-модемов за счет личных средств». В некоторых регионах после прокурорских проверок учащимся предоставили компьютерную технику.

Напомним, именно проблемы с нехваткой техники вынудили Минпросвещения в апреле 2020 года разрешить досрочно завершить учебный год учащимся младших и средних классов. Из анализа инфраструктурной обеспеченности школ, который провело Минпросвещения совместно с Минцифры, следовало, что соответствующими возможностями обладают не более 25% обучающихся (см. “Ъ” от 9 апреля 2020 года).

Согласно опросу АСИ, весной 2020 года треть школьников заявили об отсутствии у них персонального компьютера для дистанционного обучения. «Почти каждый пятый учитель отметил, что до половины всех школьников в их потоке не смогут учиться дистанционно из-за отсутствия технических средств либо из-за неумения использовать цифровые инструменты,— заявляла гендиректор АСИ Светлана Чупшева.— А каждый десятый учитель указал, что таких учеников в потоке может быть больше половины». По ее оценкам, на момент старта дистанционного обучения российским школьникам не хватало около 2 млн компьютеров. Глава СПЧ Валерий Фадеев называл в разговоре с “Ъ” дистанционное образование «очень дорогим, особенно для малообеспеченных семей»: «Компьютеры, трафик оплачивают семьи, и под ударом оказывается 43-я статья Конституции о бесплатном образовании. Расходы должно нести государство, обеспечивая учащихся трафиком и компьютерами».

Сопредседатель профсоюза «Учитель» Всеволод Луховицкий удивляется, что проверкой занялась прокуратура, а не Рособрнадзор или Роспотребнадзор. Он напоминает, что на федеральном уровне до сих пор нет нормативных актов, регулирующих организацию дистанционного обучения. «Минпросвещения отделяется рекомендациями, и далеко не во всех регионах приняты такие организационные приказы, как в Москве,— говорит господин Луховицкий.— Требования СанПиНов по организации обучения выполнить в полной мере невозможно. Сейчас, когда все вернулись в школы, надо найти виновных в том, что дети не получили полноценного обучения. Виновными сделают директоров и учителей, это естественно».

В Минпросвещения, куда обратился “Ъ”, пока не прокомментировали итоги прокурорской проверки.

Коммерсантъ

Бюджеты регионов РФ в 2020 году исполнены с дефицитом в 707 млрд руб.

Консолидированные бюджеты регионов в 2020 году, по предварительным данным Минфина РФ, исполнены с дефицитом в 707 млрд рублей, сообщает пресс-служба министерства. Из них 570 млрд рублей приходится на 17 сырьевых регионов, а также на Москву и Санкт-Петербург. При этом более 40% дефицита профинансировано за счет

свободных остатков на счетах регионов, а 31% - за счет предоставленных бюджетных кредитов.

Минфин не приводит данные доходов и расходов бюджетов, отмечая только, что общие доходы субъектов РФ увеличились за год на 10%. В течение года федеральный центр для дополнительной помощи увеличил межбюджетные трансферты на 1,3 трлн рублей, до 3,7 трлн рублей.

Расходы на 15%, по оперативным данным Минфина, увеличились на 15%. В частности, на оплату труда рост составил 15%, на капвложения – 10%. В период распространения коронавируса регионам пришлось наращивать расходы, чтобы оперативно реагировать на ситуацию в экономике, отмечает Минфин.

Снижение налоговых и неналоговых доходов в консолидированные бюджеты регионов началось во II квартале 2020 года и достигало 9%. Впоследствии показатели стали восстанавливаться, и по итогам года снижение составило 2%. При этом у 45 регионов наблюдается положительная динамика налоговых и неналоговых доходов. Наибольшее сокращение отмечено в сырьевых регионах.

В федеральном бюджете на 2021 год предусмотрено 100 млрд рублей на частичную компенсацию выпадающих доходов регионов. Исходя из ситуации в экономике, будут рассматриваться вопросы о дополнительной федеральной поддержке регионов. Все социальные обязательства государства будут выполнены.

ИА "Финмаркет"

7. РАЗНОЕ

Запад пользуется доверчивостью россиян

Из всей шумной и предсказуемой реакции Запада на задержание Алексея Навального – с признанием «узником совести», требованиями немедленно освободить и угрозами санкций – самой показательной является вот эта: «Атаки Кремля на Навального – это не просто нарушение прав человека, это оскорбление народа России, который хочет, чтобы его голос услышали».

Так заявил Джек Салливан, который завтра станет советником президента США по национальной безопасности. В его словах – самая суть политики Запада в отношении России.

Вот что нам продают: «друзья русского народа» (а даже самые русофобски настроенные западные политики всегда уточняют, что у них претензии не к народу, а к властям, под игмом которых, по их мнению, стонет несчастный народ) хотят убедить население России в том, что протягивают ему руку помощи. Не нужно быть специалистом по истории отношений России и Запада, не нужно даже хорошо знать русскую историю, чтобы увидеть этот бесконечно повторяющийся прием: «тиранический режим» в России опасен для мира и собственных граждан, он стремится поработить все соседние народы и угнетает собственный, и только истинные герои бросают ему вызов, а Запад всячески помогает им в их тяжелой, но благородной борьбе.

Это настолько устойчивая конструкция, что она не меняется уже много веков. И это при том, что в России за последние 104 года было три совершенно разных государственных устройства и идеологических модели власти. То есть для того, чтобы верить в то, что русская власть угрожала миру и своему народу и при царях, и при большевиках, и при Путине, нужно быть или обыкновенным русофобом, или обыкновенным же идиотом.

Не будем вспоминать времена Ивана Грозного или Петра Первого – тогда Россией тоже пугали своих и чужих детей, но медиа и коммуникации не позволяли обращаться напрямую к «страдающему русскому народу». Но в последние почти двести лет с нами работают именно по этой схеме – «русская власть не выражает мнение народа, поэтому мы будем говорить от его лица». Мы – это Запад.

Да, суть именно в этом, потому что ни Герцен, ни Ленин, ни белоэмигранты, ни Солженицын абсолютно не интересовали наших западных «друзей». То есть их реальные взгляды, устремления, борьба, метания и поиски – все это лишь повод для того, чтобы подтвердить простой пропагандистский тезис: власть в России не имеет никакого отношения к

ее народу, власть эта тираническая и оккупационная, поэтому народ должен (нет – мечтает) ее свергнуть, а мы ему в меру сил поможем. Вся эта конструкция обслуживает совершенно прагматические геополитические интересы сдерживания или даже подчинения России. Поэтому помощь русскому народу иногда носит характер военной интервенции, а иногда ограничивается информационной войной.

Русские должны ненавидеть свою власть, свое государство (еще лучше – свою историю), тогда Россия погрузится в смуту и ослабнет. Казалось бы, против такого примитивного приема у русских давно уже должно было выработаться противоядие. Но проблема России в том, что одним из главных наших качеств является сильнейшая саморефлексия, сопереживание, сомнение во всем и вся. И в сочетании с вшитым в код нашей цивилизации стремлением к справедливости, всё это делает нас крайне доверчивым народом. Это не доверчивость дураков. Это доверчивость честных людей, ищущих правду и видящих в каждом, кто с чувством говорит о справедливости, честного и хорошего человека.

Это не раз выходило нам боком, но главным сдерживающим фактором всегда выступала разумная и ответственная власть. Но только до той поры, пока во власти или элите в целом не оказывалась критическая масса (не большинство, нет – даже и меньшинство незначительное) тех, кто не имел опыта работы по разгребанию последствий воплощения в жизнь «прекраснодушных мечтаний». Тогда в элите начинался раскол, в ходе которого, спекулируя на народных чаяниях, верх брала самая безответственная и авантюристически настроенная ее часть. Страна впадала в смуту, раскол – и едва не гибла.

Но как же ее тогда любил и хвалил Запад! Какие дифирамбы «народной власти» пели заграничные «друзья русского народа» – что после февраля 1917-го, что после августа–декабря 1991-го. Наконец-то русский народ скинул царское (коммунистическое) иго, наконец-то его лучшие люди получили власть! Теперь Россия станет частью цивилизованного мира, который с радостью примет ее в свои объятия!

Именно в такие моменты Россия разваливалась и гибла, а геополитические противники делили ее на зоны влияния и по дешевке скупали ее богатства. Но стоило России начать возрождаться, как ее сразу же снова объявляли угрозой человечеству, а ее власти называли тираническими и антинародными. Эта сказочка стара – повторить ее пора?

Пережив в XX веке две национальные катастрофы, Россия не просто исчерпала лимит на революции – она наконец-то научилась на своих ошибках. И усвоила простые истины. Русское государство – это форма организации жизни русского народа и созданной им цивилизации. Любая попытка противопоставить власть и народ, государство и народ – это или глупость, или измена, то есть провокация внешних противников. Любые претензии народа к власти, к элите в целом могут и должны решаться только внутри страны, только самим народом, а не агрессивно-крикливым меньшинством, провозглашающим себя «солью земли» и «голосом народа».

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 21.01.2021 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	73,36	▼ 0, 37
EUR	89,15	▼ 0, 06

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 21 января		Завтра, пт, 22 января				Сб, 23 января				Вс, 24 января			
Местное время	13 19	01 07	13 19	01 07	13 19	01 07	13 19	01 07	13 19	01 07	13 19	01 07	13 19
Облачность, %	 	 	 	 	 	 	 						
Осадки, мм													
Температура, °С	-37 -37	-39 -43	-46 -45	-41 -42	-41 -47	-45 -45	-43 -43						
Ощущается как, °С	-42 -45	-51 -55	-56 -55	-53 -51	-47	-51 -51	-52 -52						
Давление, мм рт. ст.	767 766	765 766	766 766	766 767	769 770	772 773	774 775						
Ветер: скорость, м/с	1 2	3 3	2 2	3 2	1 0	1 1	2 2						
порывы, м/с													
направление	3 С-З	В В	С-В С-В	С-В С-В	С-В ШТЛ	Ю Ю	Ю Ю						